数学笔试答案

一、选择题
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三、解答题
17．（1）既不是增函数也不是减函数  ......................3分
理由：取
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不是增函数。……………… 5分
（2）证明：设
[image: image23.wmf]12

1,

xx

<<

则
[image: image24.wmf]22

121122

()()22

fxfxxxxx

-=--+

……………… 6分
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是增函数. ……………… 10分
18.解：（1）在Rt△ABC中，因为AC＝6，BC＝8，
所以AB＝10．    ……………… 1分
由SΔABC ＝ eq \s\do1(\f(1,2))(6＋8＋10)×r1＝ eq \s\do1(\f(1,2))×6×8＝24，
解得r1＝2．       ………………4分
方法一：
（2）在图①中，AO为∠CAB的平分线，
BO为∠CBA的平分线，则
由（1）得tan∠CAO＝ eq \s\do1(\f(2,6－2))＝ eq \s\do1(\f(1,2))，tan∠CBO＝ eq \s\do1(\f(2,8－2))＝ eq \s\do1(\f(1,3))，
所以tan∠OAB＝ eq \s\do1(\f(1,2))，tan∠OBA＝ eq \s\do1(\f(1,3))．………………6分
    在图②中，因为AO1也是∠CAB的平分线，
所以点O1在射线AO上，
同理O2在射线BO上，
所以tan∠O1AB＝tan∠OAB＝ eq \s\do1(\f(1,2))，
tan∠O2BA＝tan∠OBA＝ eq \s\do1(\f(1,3))． ……………… 7分

因此AB＝ eq \s\do1(\f(r2,tan∠O1AB))＋2r2＋ eq \s\do1(\f(r2,tan∠O2BA))＝7r2，即10＝7r2，
解得 r2＝ eq \s\do1(\f(10,7))．              ………………9分
（3）在图③中，同（2）可得点T1在射线AO上，点Tn在射线BO上，
所以tan∠T1AB＝ eq \s\do1(\f(1,2))，tan∠TnBA＝ eq \s\do1(\f(1,3))，从而由
AB＝ eq \s\do1(\f(rn,tan∠T1AB))＋(2n－2)rn＋ eq \s\do1(\f(rn,tan∠TnBA))＝10，             ……………… 12分
即10＝(2n ( 3)rn，解得rn＝ eq \s\do1(\f(10,2n＋3))．                      ……………… 14分
19. 解：（1）∵边长为8的正方形OABC的两边在坐标轴上，以点C为顶点的抛物线经过点A，∴C（0，8），A（8，0），
设抛物线解析式为：y=ax2+c，
则[image: image35.png]


，解得：[image: image36.png]



故抛物线的解析式为：y=﹣[image: image37.png]


x2+8；……………… 4分
（2）正确，………………6分
理由：设P（a，﹣[image: image38.png]


a2+8），则F（a，8），
∵D（0，6），
∴PD=[image: image39.png]


=[image: image40.png]| Ga+)?



=[image: image41.png]


a2+2，………………8分
PF=8- （﹣[image: image42.png]


a2+8）=[image: image43.png]


a2，………………9分
∴PD﹣PF=2；………………10分
（3）在点P运动时，DE大小不变，则PE与PD的和最小时，△PDE的周长最小，
∵PD﹣PF=2，∴PD=PF+2，
∴PE+PD=PE+PF+2， 
∴当P、E、F三点共线时，PE+PF最小，………………9分
此时点P，E的横坐标都为4，
将x=4代入y=﹣[image: image44.png]


x2+8，得y=6， 
∴P（4，6），此时△PDE的周长最小，且△PDE的面积为12，点P恰为“好点，
∴△PDE的周长最小时”好点“的坐标为：（4，6），………………13分
由（2）得：P（a，﹣[image: image45.png]


a2+8），
∵点D、E的坐标分别为（0，6），（4，0），
①当0≤a≤4时，S△PDE=[image: image46.png]


（a+4）（﹣[image: image47.png]
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∴4≤S△PDE≤12， 
②4＜a≤8时，S△PDE=（﹣[image: image52.png]


a2+8+6）a×[image: image53.png]
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×4×6﹣（a﹣4）×（﹣[image: image55.png]


a2+8）×[image: image56.png]



=﹣[image: image57.png]


a2+3a+4， 

∴12≤S△PDE≤13， 
∴△PDE的面积可以等于4到13所有整数，在面积为12时，a的值有两个，
所以面积为整数时好点有11个，经过验证周长最小的好点包含这11个之内，所以好点共11个，
综上所述：11个好点，P（4，6）．………………16分
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